

# 公益广告真暖心

钱国宏

小区前面的这条街是全市最繁华的商业街,商贾云集,牌匾林立。前几天,这里突然立起一块硕大的牌匾,上面写着12个大字:“不管工作多忙,莫忘常看爹娘!”

这是整条商业街唯一的公益广告。每天,路过这里的人都禁不住多看几眼这块牌子,每看一次,心里就会产生一种温暖的感觉。附近的一些老住户还纷纷打电话给报社、电视台,请他们好好宣传一下这块公益广告牌,称赞此举是“文明之举、高明之举、智者之举”,唤醒了酣睡的亲情!

“不管工作多忙,莫忘常看爹娘!”这条公益广告多好啊!通俗易懂,让忙碌的现代人,尤其是在这里经商、购物的人们,每看一眼,心里都会瞬间浮起一股暖流和一丝内疚:“我有多长时间没回老家看爹妈了?”

就在人们为这条广告啧啧称赞的同时,这块牌子的不远处又立了一块新广告牌,上面写得更直接:“爹妈在哪家在哪,赶紧回乡看爹娘!”14个字,既有哲理又有敦促,确实让人心暖、心动!于是,又有附近的住户给新闻媒体报道,要求“表扬一番”。于是,不少记者扛着摄像机,又跑进了这条繁华的商业街。

对于整个商业街来讲,这两条公益广告绝对是两股清流!

所有经过这两块公益广告牌的人,都会禁不住抬头看看牌子,然后思考,或低头叹息,或感慨万千着离去。

一周后,在两块公益广告牌硕大的宣传标语下面,突然同时添上了一行醒目的红色大字:“看爹娘,莫忘拎袋二厂生产的‘蒜香牌’火腿肠!”

钱国宏,笔名麦豆军团、快哉风,生于辽南,作品偶见报刊,对旅游、收藏、美食、民俗、医学用情用心。辽宁省作协会员,中国散文家协会会员。

### 作者简介

## 打工妹

杜维民

打工妹挤出高铁出站口,只见高楼林立,车流穿梭,一时竟不知所措。啊!外面的世界真精彩。打工妹生平第一次踏上繁华的都市,脸上呈现出微笑。

她和同伴们经过短暂的分析、定位,很快便汇入南来北往的人流。她清了清喉咙,“叭”地一口痰吐在地上,一位带红袖箍的老太太上前拦住她,“嚓”地撕下一张票。

“随地吐痰,罚款十元。”  
“我……我不知道……吐一口痰要十块钱啊?”

“少啰嗦,快掏钱。”  
打工妹极不情愿地从袋角摸出一张皱巴巴的钞票递上。

“城里人死精,撒泡尿、吐口痰都要钱。”

中午,打工妹和同伴们在广场边一大排档坐定,准备用餐。打工妹掏出一把车票看了看,然后一一撕碎扔在桌下。这时,一位手持票夹的女同志迎面走来,打工妹以为又要罚款,惊魂未定地钻进菜底拾纸片,并说:“我没有乱扔,我捡起来。”

女同志微笑道:“没事,我是来问你吃点什么。你看后面,钱掉地上啦。”

打工妹迅速转身,拾起地上的钱,脸红地默不作声……

## 失忆不是很深

罗治台

退休干部成大成去马城幸福小区找老同学蒯近山。

他好不容易到一小区的大门口,门口一边的墙壁上张贴着许多广告,有求购租二手房的,有维修家电的,有清理下水道的,有求商务合作的……五花八门,成大成懒得细瞧。

不过,有一份大红色字“寻人启事”吸引了他:

姓名,成大成,男,身高一米七,不胖不瘦,发花白,脸略黑,六十多岁,七天前出走,身穿红褐色夹克衫,蓝色大裆裤,黑色旧皮鞋。有知其下落者,请电话139\*\*\*\*7788,当有重谢。附有近照一张。X年X月X日。

成大成瞧了瞧照片,觉得这人面熟,可一时又想不起是谁了?

成大成走进小区,迎面遇上一老者。不料,老者一把抓着他的手惊喜道:“成大成,你老伴和儿子都找我好些天了。寻人启事都张贴到我小区门口了。原来你躲在这儿?”

成大成疑惑了:“我是成大成么?”

“你不是成大成,又有谁?瞧你这身穿着。”老者越发抓紧了他的手,怕他跑了。

成大成边挣扎边问道:“你是谁?”

“我是蒯近山,你的老同学啊。”

“蒯近山?没听说过,我不认识你!”

“唉,退休才一年多,老同学呀,你就病成这样了,连我都忘啦?”老者含泪道,“五十多年前,我俩小学同起,直到一起中学毕业。那时,同学们都喊我‘叫驴子’,你还有印象吗?”那时,老者最恨的就是别人叫他绰号“叫驴子”。

“哇,你就是‘叫驴子’啊,记得记得。”成大成立马兴奋起来,他用力拍打着老者的手又反问道,“老同学,你还记得‘笨鸡公’吗?”

“哎,怎么会不记得呢?‘笨鸡公’不就是你吗?”

“啊,对喽,对喽!我就是‘笨鸡公’,我就是‘笨鸡公’耶!”嘶哑的声音飘荡在小区的上空。

## 瓶水之爱

肖又铮

赵云不常出差,这次他到厦门去,途中要辗转好几个地方。

临行前,母亲在一旁为他整理行囊,不一会儿,便装了鼓鼓囊囊的一大包东西。赵云一边翻抹着背包,一边露出不以为然的笑意,他看见背包里除了必要的物品之外,可带可不带的东西实在太多。他对母亲说,出门不需要拿这么多东西。于是,他把母亲装进去的东西又一件一件地拿了回来。他怕伤了母亲的心,每拿出一件的时候,都要简单地解释一下。

到后来,赵云翻出一大瓶水。他随即把这瓶水也拿了回来。心想带这个实在没必要。火车站和码头到处有卖水的地方,一两元一瓶。带一瓶水,多重。他虽然依旧是笑着解释不带的理由,但看得出来,他心里多少有些责备母亲在帮倒忙了。

看得出来,母亲一直静静地站在一边,任由儿子把一件一件东西拿出来。然而,赵云拿出一瓶水的时候,母亲似乎并没有听儿子的解释,便抓起瓶子,重新塞进背包里。“嘴里念叨着:这个你一定得带上。”

母亲还未放妥当,谁知赵云又一次把水瓶扔出来,水瓶落在床上,发出“咚”的一声响。谁愿意背?赵云有些不耐烦。

此时,母亲缓缓地说:“儿子,你知道这是什么地方的水吗?”她打破母子间片刻的沉闷,慢慢走近儿子,将那瓶水重新装进了包里,接着放机关枪似的对儿子说:“这是早两天,我叫你大婶在武陵旅游时特地从珠帘瀑布带回的水,这水富含人体最需要的负离子,对身体健康十分好。去年,你大婶去外地游玩,也是带的这种水。还有,大婶的儿子喝了它,治好了一喝凉水就腹泻的毛病!你说这水好不好?”母亲紧接着说,“一听说你要出远门,一个星期前我就想让你带上这武陵的宝水了……”

赵云突然意识到,平淡的生活中蕴藏着许多爱的细节——它琐碎、细小,像一丝风,似一缕雾,淡淡的,藏在生活不起眼的某个环节上;或者说,它更像是一滴水,早已默默地渗透在了生活的深处,可惜,活得粗糙的我们,没有用心感受。就像这瓶水,很多时候我们只把它简单地看成是一瓶水,殊不知,在水的晶莹中,蕴含着母亲那玲珑剔透的爱心。

这时,赵云没再拒绝,只是泪眼婆娑地看着母亲……

### 微小说欢迎投稿

微信:18216409791  
邮箱:zzwb\_wx@sina.com

**觅缘婚恋 神农公园**  
20-68岁  
0元登记  
每月三次公益活动  
10日、20日、30日  
(原婚恋婚姻介绍+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务  
高端婚恋、维权维权  
心理咨询、感情修复  
男未婚:29岁,本科,央企技术员,脾气  
男未婚:34岁,本科,事业单位管理,性格好  
男未婚:25岁,本科,湖南广电,孝顺,上进  
男离婚:69岁,市建公司工作,经济师,儒雅  
男离婚:52岁,国企,有房有车,性格豪爽  
男离婚:43岁,本科,公务员正科,顾家  
男离婚:60岁,央企退休,条件好,女独立  
女未婚:23岁,本科,老师,甜美  
女未婚:29岁,本科,某局工作,秀气  
女未婚:34岁,硕士,政府单位工作,有才华  
女未婚:25岁,本科,公务员,高挑漂亮  
女未婚:43岁,大专,会计师事务所,简单,白净  
女离婚:53岁,个体老板,外形气质佳  
女离婚:46岁,中专,家居老板,条件优  
女离婚:35岁,大专,4S店店长,漂亮,身材好  
女离婚:48岁,本科,公务员,清秀苗条  
女离婚:68岁,国企退休,独居,小孩北京  
女离婚:59岁,央企退休,丰满白净  
**招募兼职红娘月老 合伙人**  
**28118100**  
**18907332205**  
地址:中心广场神农公园里面右边游船码头 广告

# 广告接待热线 28881111

# 22个新兴行业安全生产监管职责明确了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/欧阳海波)10月26日,市政府常务会议原则通过我市新行业新业态等领域安全生产监管职责规定,针对星级民宿、密室逃脱场所、月子中心等22个新兴行业领域,明确相关部门安全监管责任,消除监管空白和盲区。

过去,受制相关法律法规和部门“三定”职责局限,这些场所容易出现安全监管盲区和真空。《全市新行业新业态等领域安全生产监管职责规定》以“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”“谁审批、谁监管”“谁投资、谁负责”“谁运营、谁负责”等原则,对密室逃脱、剧本杀、景区玻璃栈道(桥)、医养机构等22个新兴行业领域安

全生产监管职责进行明确。

例如,密室逃脱、剧本杀等沉浸式体验场所,由文旅广体部门牵头负责,消防救援、市场监管等部门依职配合;电竞宾馆(酒店)安全监管由商务部门牵头负责,文旅广体、公安、消防救援、市场监管等部门依职配合;以直播(电商)带货、餐饮外卖为主的平台经济,由市场监管部门牵头负责,商务、消防救援等部门依职配合。

市安委办相关负责人表示,下一阶段将联合多部门开展综合巡查和专项督查,对作风不实、履职不力、执法疲软等突出问题,实施警示约谈、通报批评。对因履职不到位、责任落实不到位导致发生生产安全事故的,将依法依规严肃追究相关责任单位和责任人责任。

## 行政复议立案窗口咋起在市民中心投用

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/叶贤德)11月1日上午,株洲市人民政府行政复议立案窗口在市民中心开始受理业务,这是我市行政复议体制改革的又一项重要举措。

记者在现场看到,行政复议立案窗口设在市民中心二楼E区53号,窗口宽敞明亮,基础设施完备,周边还印有行政复议指南和流程图等相关制度,方便群众阅读了解。广大企业和市民在办理不动产登记、行政许可、行政处罚等业务时,对行政机关作出的行政行为或者行政不作为不服的,都可以申请行政复议。

“行政复议是监督行政机关依法行政、推

进法治政府建设的重要抓手,也是维护公民、法人或者其他组织合法权益,有效化解行政争议的重要途径。”市司法局相关负责人介绍,在市民中心设立行政复议立案窗口,实现了行政复议监督与行政执法活动的无缝衔接。工作日上午9点半到12点、下午1点半到5点,这个时间段内,市民都可以过来进行咨询或申请行政复议。

今年以来,全市两级行政复议机关共收到行政复议案件403件,审结案中通过直接纠错或者调解、和解的方式结案170余件,60%的行政争议实现了实质化解,充分发挥了行政复议在化解行政争议中的主渠道作用。

## 防空警报试鸣 7万人参与疏散演练



师生参加疏散掩蔽演练 记者张威摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)11月1日,我市进行2022年防空警报试鸣和人员疏散掩蔽演练。警报分3次鸣响,分别为预先警报、空袭警报和解除警报,每次持续3分钟。全市约7万名群众和师生参与疏散掩蔽演练。

上午9点29分50秒,市人防办指挥室内,演练指挥长发布命令,工作人员轻点鼠标,电子地图上,一个个红点闪亮,分布在全市各建筑物楼顶的警报器悉数鸣响。各县市区的演练现场,社区居民、中小师生有序撤离,并演练4G单兵、卫星视频和无人机系统

将全市10个现场情况上传至市指挥中心。

防空警报,平时用于抗灾救灾和突发事件情况下的灾情预报和紧急报知,战时用于人民防空。2001年,省委、省政府、省军区《关于加强人民防空工作的决定》规定,每年的11月1日为全省防空警报试鸣日。预先警报鸣放方式为:警报鸣响36秒,停24秒,反复3遍为一个周期;空袭警报鸣放方式为:警报鸣响6秒,停6秒,反复15遍为一个周期;解除警报鸣放方式为:连续鸣响3分钟。试鸣时,各信号之间的间隔时间为5分钟。

**景讯 美达影城(11月2日)**

万里归途	12:20	12:45	13:40	14:20	14:50	15:15	15:40	16:10	16:50	17:45
哥,你好	12:15	13:35	15:40	17:20	19:30	20:40	21:35	22:45		
平凡英雄	12:00	13:50	18:00	19:25	21:15	22:20				
钢铁意志	12:15	16:00								
新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友	14:15	17:45								

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

**开奖** (开奖日期:2022年11月1日)

**福彩**

双色球 第2022125期  
中奖号码:2 3 7 12 20 31 16  
3D 第2022291期 中奖号码:8 7 0

**体彩**

排列3 第22291期 中奖号码:6 3 3  
排列5 第22291期 中奖号码:6 3 3 7 9  
7星彩 第22125期 中奖号码:5 1 9 4 0 5 14



## 清水塘大桥主拱进入“合龙模式”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李卉 通讯员/包媛媛)11月1日凌晨1时30分,历经17个小时紧张作业,清水塘大桥主拱下弦杆件顺利安装到位,标志着由中交三航局承建的清水塘大桥主拱进入“合龙模式”。整个合龙过程预计需要5至7天。

此次作业需将单根重为50.6吨的杆件吊装至距离江面139米的高度,要经历杆件挂钩、杆件起吊、杆件入位、杆件对接4大步骤。杆件顺利进入指定位置后,作业人员要不断对其进行监测,待达到最佳合龙温度17至19摄氏度时,开始进行精度为3毫米的对接就位。

清水塘大桥是我市跨湘江大桥中第一座采用双层设计的中承式钢桁架拱桥,也是跨度最大的一座桥,主跨长度达408米,位列同类型桥梁世界第六、中国第三、湖南第一。作为我市第八座跨江大桥,清水塘大桥一头连接着产业布局,一头连接着民生改善,建成后将成为连接石峰区、天元区的新动脉,助力清水塘老工业区蝶变。

## 2022年“敬老月”活动举行 40人获评 养老服务“四最美”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 王烽)10月31日,全市“最美老人 幸福株洲行”2022年“敬老月”活动举行,对第三届最美养老院长、最美养老护理员、最美养老护士、最美养老志愿者进行表彰,并为三、四级养老机构授牌。

自2018年以来,我市每两年举行一次“四最美”评选表彰活动,旨在树立养老服务行业模范典型,不断提升养老服务工作的社会认同感和职业荣誉感。活动现场授予彭剑群等10人为最美养老志愿者,授予谭芳等10人为最美养老护士,授予张金花等10人为最美养老护理员,授予凌敏等10人为最美养老院长。

2021年,我市启动养老机构和社区居家养老服务设施等级评定工作,全面提升养老机构管理和服务质量,推进居家养老机构设施的规范管理。经自愿申报、县市区推荐、市民政局组织初评、复评和等级评定委员会会议表决通过,株洲市天元区心怡养老湘银中心、株洲市普亲老年养护院被评定为三级养老机构,株洲市清水塘老年人护养院、株洲市荷塘区宁康养护院被评定为四级养老机构。

我市现有养老机构162家,养老机构工作人员2000多人。近年来,我市养老服务业快速发展,获得了“全国居家和社区养老服务改革试点”“全国智慧健康养老示范基地”两块“国字号”招牌。

